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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 6610/J betreffend 

"Elektronischer Ausweis für Bauarbeiter das Kaufhaus Österreich der Ausweise", welche 

die Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen am 14. Mai 2021 an 

mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 bis 19 der Anfrage: 

1. Wer ist in ihrem Ministerium für das Projekt BAU-ID verantwortlich? 

2. Wer trägt für das Projekt BAU-ID die Verantwortung in der Bundesregierung? 

3. Welche Aufgaben übernimmt ihr Ministerium in der Konzeption der BAU-ID? 

4. Welche Aufgaben hat ihr Ministerium, seit 2017 in der Konzeption der BAU-ID erle-

digt? 

5. Warum hat das BMDW nicht die Koordination des Projektes übernommen? 

6. Warum gibt es im Bau-ID Projekt keine Governance seitens des BMDW? 

7. Warum benötigt es eine Kontrollbehörde in der Baubranche, die entkoppelt von der 

Finanzpolizei arbeitet? 

8. Wird die Finanzpolizei in der Bauchbranche [sic!] nach der Einführung der BAU-ID kei-

ne Kontrollen mehr durchführen? 

9. Was ist der aktuelle Stand zur Einführung der Bau-ID? 

10. Für welchen Zeitpunkt ist die Einführung der Bau-ID geplant? 

11. Entspricht die Ausgestaltung der Bau-ID dem EU-Governance Act? 

12. Welches Budget ist für die Ausgestaltung der Bau-ID in ihrem Ministerium vorgese-

hen? 

13. Welche gesetzlichen Rahmenbedingungen müssen für die Bau-ID geschaffen werden? 
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14. Konzipiert die österreichische Bundesregierung mehrere LSD-Betrugsbekämpfungs-

Plattformen, verteilt auf verschiedene Ministerien und nachgeordnete Organisatio-

nen? 

15. Warum wird das Projekt BAU-ID von den Sozialpartnern erarbeitet? 

16. Welche Aufgabe übernimmt die Bau-ID Gmbh?  

a. Welches Budget ist bisher an die Bau-ID Gmbh geflossen und für welche Zwecke?  

b. Aus welchem Budgetposten wurde das Budget für die Bau-ID genommen?  

c. Welche Daten sind vom Ministerium an die Bau-ID Gmbh übermittelt worden?  

i. Auf welchem Gesetz basiert die Datenweitergabe? 

17. Welches Budget ist an Bau-ID Gmbh geflossen und für welche Zwecke? 

18. Wie geht es mit der Bau-ID GmbH weiter? 

19. Wie hoch sind die Ausgaben der Bau-ID Gmbh inklusive Ausschreibungen, Rechtsgut-

achten bis zum Datum der Anfragebeantwortung? 

Die gegenständliche Anfrage bezieht sich offenbar auf den vom Bundesministerium für 

Arbeit zur Begutachtung ausgesendeten Ministerialentwurf 125/ME betreffend ein Bun-

desgesetz, mit dem das Bauarbeiter-Urlaubs- und Abfertigungsgesetz geändert wird, in 

dem die Schaffung eines Identitäts-Managementsystems zur Erfassung von aktuellen und 

relevanten Daten von auf Baustellen beschäftigten Personen vorgesehen ist, und betrifft 

daher keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandort.  

Wien, am 14. Juli 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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